



上证理财博客精粹

投资致富



□宋三江

如果将巧取豪夺排除在外,世人积累财富无非是通过打工、创业和投资三种途径。对于个人而言,你可以在打工与创业之间作出选择,但却最终都不得不通过投资来管理自己的财富。

通用电气前总裁杰克·韦尔奇号称“打工皇帝”。在韦尔奇20年的苦心经营下,通用的总资产从120亿美元提高到3000亿美元,增长将近30倍。2001年退休的韦尔奇,在2000年的工资为1.44亿美元。

韦尔奇已经算是打工致富的传奇,但根据他在2003年夏天与前妻简·比斯利离婚时披露的财务情况报告,韦尔奇的身价为4.56亿美元,但与创业致富的传奇相比还是有很大差距的。

创业致富的世界第一成功人士当然非比尔·盖茨莫属。盖茨在车库里创业起家并缔造出微软帝国,到2005年盖茨已经连续第11年位列世界首富,身价高达466亿美元。

与此同时,投资致富第一人的称号没有任何争议地归入沃伦·巴菲特的名下,2005年巴菲特的身价达到440亿美元,在全球富豪榜上紧随盖茨之后。不过,有意思的是,巴菲特的年薪只有33.6万美元。

显而易见,就积累财富而言,与自己创业相比,打工能够达到的高度非常有限。当然,打工的“技术含量”相对较低,成功的创业则需要创业者具有一些普通人不具备的特质。因此,绝大多数人还是会选择打工并接受其有限的回报水平。而事实上,和打工与创业之间非此即彼的关系不同,投资是我们每一个人都要面对的问题。与此同时,我更想说明的一点是,真正决定我们财富积累最后能达到的水平,不是你选择打工还是创业,而是你选择怎样投资。

很简单的一个比较:巴菲特41年前创建巴克夏的时候投入了1500万美元,后来他成为世界最富有的人之一。韦尔奇现在在超过4亿美元的身价,但40年后韦尔奇的这笔财富几乎没有任何可能达到巴菲特的规模。这其中的区别不在于打工或者创业,而在于投资。

再来看看盖茨。盖茨的成功绝对是创业的成功,更是投资的成功。只要做做分析,帮助盖茨成为世界首富的,除了Windows软件,还有他一直持有微软股份的投资决策。相形之下,微软的另一创始人保罗·艾伦离开微软后就不断抛售微软股票,在2005年以220亿美元的身价位列世界第五富豪,和盖茨比还是差了很多。

更关键的是,盖茨不久前宣布将退出微软的日常管理转而致力于盖茨基金会的运作。显然,现在的盖茨,更愿意在投资上而不是微软的管理上投入时间和精力。我们可能不得不承认,尽管通用和微软都是伟大的企业,但致富方式选择的差别最终决定了韦尔奇和盖茨之间仍然存在着遥远的距离。

(博客地址: <http://songsan-jiang.blog.cnstock.com>)

更多精彩博客请见中国证券网·上证博客首页 <http://blog.cnstock.com>

千六能否成为行情新起点

近日忽阴忽阳的走势让投资者捉摸不透:周一在本周没有新股发行排片表的情况下出现了“黑色星期一”,周二沪市仅110亿元地量的情况下居然缩量上涨了,而昨日的放量上涨又让大多数人大跌眼镜。当大多数人认为股指已接近密集阻力区,反弹已近尾声之时,大盘会不会以千六为依托,出现新一轮持续反弹呢?

主力不按常规出牌

近期的蹊跷走势,说到底还是主力有意不按常规出牌的结果。然而,主力这种不按常规出牌的运作看似很随意,但从技术面看还是很有章法的。从日K线图看,大盘已经形成了由1541点和1564点为下轨的短线上通道。这一与先前相比斜率比较平缓的通道更有利于瓦解上挡重重压力。从周线看,在上周拉出以20日均线为支撑的中阳后,本周来个先探底回敲20日均线,再向上拓展空间开出阳线的做法。如果上述分析是可靠的,那么大盘后市走势依然会继续与多数人的想法相悖。

链接



又到短兵相接时

从今日起,多空双方将出现短兵相接的局面。多方以5日、10日线和新的上升通道为依托伺机反攻,空方则有20日、60日和30日均线层层阻击多方反攻。该三根均线今日分别在1617点至1642点一带,而作为前期支撑的1633点如今则成了强阻力。如果多方能有效突破1650点,则千七有望。如上攻受阻,大盘很

可能再度跌破千六,重新考验前期低点。从现有情况看,多空双方都有一定的“王牌”。对空方而言最大的“王牌”是绝大多数投资者的看空心态。构成看空的理由有宏观调控、前期700点上涨的“落袋为安”心理、高速扩容形成供求短期失衡、一级市场比二级市场更有吸引力等等。而近期技术面上空头占上风也是空方的强有力武器。对多方而言,虽然上

述利空实实在在,但大盘上涨的理由也很充分:同样是宏观调控,近日港股创了6年来的新高;虽然大盘大涨后回调仅200多点,而许多个股调整相当充分,多数有色金属股都回调近半,跌到120日均线处,G天威甚至回调到了250日均线;至于中行等众多个股与H股股价倒挂,有的大盘股甚至股价在千点附近,一旦发力,对大盘上涨的动力不容低估。另外美联储加息已近尾

主力操作出现新思路

正是由于如此的股价结构赋予了主流资金极强的调控大盘的能力,因为一线指标的估值偏低,意味着主流资金只需略微投入买盘的资金就可以激发市场对一线指标股价值回归动力的共鸣,起到“四两拨千斤”之功效。而且,一线指标股对指数有着极大的推动力,因此,主流资金可以较少的资金达到稳定股指的目的。

介入指标股稳住阵脚

由于A股市场目前存在着一定的结构调整压力,而估值合理甚至部分个股估值偏低的一线指标股具有一定的反弹动力。

所以,要想拓展股指反弹空间,尚需要找到强有力的先锋。正由于此,主流资金想到了有着极强群众基础的有色金属股、地产股、迪斯尼概念股、3G概念股等,其中有有色金属股、地产股不仅仅是人气股,其实也具有一定的指标股特征。由于它们股性活,极易得到基金、QFII、私募基金、中小投资者的认可,一旦上涨,就会引发一定的跟风盘,从而拓展股指的上升空间。

从历史走势来看,一线指

标股往往缺乏极强的攻击力。所以,要想拓展股指反弹空间,尚需要找到强有力的先锋。正由于此,主流资金想到了有着极强群众基础的有色金属股、地产股、迪斯尼概念股、3G概念股等,其中有有色金属股、地产股不仅仅是人气股,其实也具有一定的指标股特征。由于它们股性活,极易得到基金、QFII、私募基金、中小投资者的认可,一旦上涨,就会引发一定的跟风盘,从而拓展股指的上升空间。

不过,对于主流资金来说,还有一个难言之隐,这就是成交量的萎缩,主要是因为大盘上半年获利后下半年有退出市场的迹象,所以,量能一直萎缩,从而制约着反弹空间。但这难不住当前的主流资金,它们可以通过板块轮动来化解量能萎缩的约束,也有利于上证综指在板块轮动中重心不断上移。

声,人民币升值大势所趋等,对行情更是增加了底气。

上攻概率有多大

其实,经过近期的调整,技术面上对多方也提供了许多做多的条件。首先从浪型看,大盘从7月12日开始的小4浪调整已经完成了a、b、c三浪调整,大盘有望走出小5浪,理论上再有再次上攻的要求。从技术指标看,随着MACD绿柱的缩短,做多信号渐趋明晰,周K线上20日均线支撑强劲等等。所以,如果大盘再度冲击千七甚至更高,在技术面上是成立的。

当然,大盘的上涨毕竟还是多空双方力量的较量,供求关系天平倾斜的结果。大盘要上攻,其一是有关权重股能否继续放量上攻。其二,近期相当多有色金属股出现反弹,既有技术面超跌的原因,也有国际期货市场铜等再度回升到8000美元大关等因素。由于该板块影响很大,大盘上涨需要它们。其三,扩容节奏的更加合理化。毕竟,市场更期待一二级市场共同繁荣的良好局面。(世基投资 王利敏)

在线视频访谈·理财总动员

下半年投资展望(3)

抓住结构性调整的脉络

嘉宾精彩观点摘要

- 短期结构性调整不影响大盘中长期走牛
- 结构性调整表现为强者恒强,弱者恒弱
- 机构投资者必然要增持权重大的股票
- 金融股权上升,会把定价权抢回来
- 仍处4浪调整的B浪反弹,高度有限

主持人:上海证券报 张勇军

● 访谈嘉宾:
李斌——中国证券网“TOP股金在线”十佳特约分析师。中信建投网上经纪人,中信建投上海高桥营业部执业分析师,注重上市公司基本面分析和价值投资
金洪明——上海证券报股民学校优秀授课老师,国泰君安证券执业注册分析师。对波浪理论有深入研究,注重行业和个股的基本面研究,对大势判断具有深厚功底

结构调整强者恒强

主持人:大盘从前期高点下来后,一直在调整中,预计调整还将持续多长时间?这

一轮调整给市场带来的变化是什么?

金洪明:上半年股市已上涨了44.07%,不可能一直涨,总有潮起潮落的时候,这

个调整是必然的。由于扩容加速,中报的预期普遍表现不理想,加上宏观调控的影响,导致大盘形成了一波中级调整。但是短期的调整不影响中长期大盘走牛,应该是一个结构性调整。

过去推动大盘一路上扬的原因主要有两个:一个是人民币的升值;第二个是股改。股改基本上采用了10送3股的对价,现在股改已接近尾声,股改对市场价值的提升作用已经基本实现。

现在市场面临着结构性调整,表现为强者恒强,弱者恒弱,分化加剧,绩差股、问题股、亏损股,无疑要在调整中受到打击。

IPO和大盘蓝筹受青睐

主持人:在结构性调整中,市场发生了哪些变化?
李斌:在上半走势中,市场的主线有两个,一个是

有色金属,另一个是食品饮料。经历一定涨幅后,公司的业绩已经无法支撑股价继续上扬,使得股价有一个回归过程。

下半年开始恢复IPO之后,最初新股的资金只有4000多亿元,在大量发行新股之后,猛增至8010亿元。其中必然会吸引部分二级市场投资者抛售手中股票去买新股,也使得目前的股价出现一定下滑。

从近期市场盘面来看,尽管大盘处于调整中,但依然有一些局部机会,主要体现在大盘蓝筹股,比如前几天的中行、宝钢、联通、中国石化等公司股票。

随着股指期货推出的临近,有准备的机构投资者必然要在手中持有权重大的股票,他们可能现在就会着手增持这种大市值的大盘蓝筹股。

与此同时,市场仍在大量发行新基金,以目前的位

结论:动力犹存 空间不大

由于主流资金的操作思路得当,一线指标股有进一步做多的动力,同时,由于目前A股市场面临着扩容和宏观政策调控的真空期,因此,短期内有进一步反弹空间。

但是,由于A股市场缺乏新的资金加盟,而且目前点位离最高点只有100多点的距离,很难吸引新增资金介入,因此,充其量只是一轮反弹,难有大的作为。(江阳投资)

cnstock 股金在线
本报互动网站:中国证券网 www.cnstock.com
分析师加盟热线:021-38867750

昨日嘉宾人气榜

名次	嘉宾	人气指数
1	巫寒(中国证券网博客之星)	75
2	吴青芸(德鼎投资高级分析师)	47
3	李斌(中信建投投资深经纪)	46
4	金洪明(国泰君安分析师)	43
5	张亚梁(上证报专栏作者)	20
6	侯英民(东北证券研究员)	12
7	张谦(汉德研究所所长)	5
8	吴磊(金通证券分析师)	3

昨日精彩问答

- 问:G苏阳光(600220)尾盘放量拉升是什么原因?
巫寒:这表明短线有资金关注,开盘早市冲高可先抛出。
- 问:G华菱(000932)3.90元买入,该如何操作?
吴青芸:已经触底,有利好消息,公司介入油管领域,持有待涨。
- 问:G宁沪(600377)能涨吗?
金洪明:要等待主力关注后,才会有起色。KDJ指标已经金叉,连续两天阳线,可惜没有放量,耐心观望。
- 问:G现股(000900)8.90元买入1万股套牢,应如何操作?
侯英民:业绩大幅增长,目前股价已止跌企稳,可适度补仓进行滚动操作。
- 问:G天房(600322)4.70买入,不知能否做中长线?
李斌:对比该行业,其优势性不是很明显,不建议长期持有。
- 问:G国旅(600358)后市该如何操作?
张谦:已经调整到位,只要大盘不出现大的跳水,上涨没有问题,持股。
- 问:G海印(000861)质地如何?可否介入?
吴青芸:业绩相当不错,短期买点已经出现,可以介入。(整理:黄亦菲)

更多精彩内容请见中国
证券网·股金在线 <http://www.cnstock.com/rzdt/gjzx>

新华富时中国指数	前收盘	日涨跌	最高	最低
新华富时中国50指数	4965.22	61.77	4966.27	4891.07
2000指数	3699.78	52.5	3699.78	3640.5
红利150指数	6053.33	100.22		
600成长行业指数	541.52	8.08		
600周期行业指数	671.23	11.32		
600周期行业指数	727.24	9.21		
600稳定行业指数	6355.25	87.2		
新华富时债券指数	111.11	0.03	1.6208-15年总回报	

网上交易 申购费率 低至0.6%

→ 高速行情 总买总卖

大智慧 Level-2

高速行情分析系统

下载 www.gw.com.cn

营业部安装 021-58760808